

刘瑞建:全心全意服务于电力事业

刘瑞建,郓城县黄泥冈镇供电所工作人员。他没有惊人的壮举,没有耀眼的光芒,他在平凡的岗位上,18年如一日,脚踏实地、努力进取,积极践行“人民电业为人民”的企业宗旨,正是因为对供电、对工作满怀着无悔的爱,才使得他能够在平凡的工作中不断超越自我,用实际行动践行着一个共产党员的初心和使命。

凭借对供电服务工作的热爱和执着,多年来,在所里一直担任报账员,平时还在综合服务大厅值班,18年的勤奋耕耘,留下了他成长的足迹,也见证了他对客户服务工作的热情和坚持。因工作出色,他于2016年被授予“菏泽市五一劳动奖章”和“菏泽市知识型职工标兵”的荣誉称号,还多次被单位评为先进工作者。

军人出身的刘瑞建,转业后,在供电所

发挥巾帼力量 创建“美丽庭院”

“我们村在创建‘美丽庭院’工作中,以点带面,对特别突出的村民进行奖励、表彰,发挥他们的榜样力量,带动周边的人家。”12月26日,定陶区滨河街道办事处刘村妇联主任王玲笑着对记者说,此外,村妇联工作人员还不定期进入户指导,面对面做好农户思想工作,形成了“人人动手,家家参与,户户比拼”的良好氛围。

自“美丽庭院”创建工作开展以来,定陶区滨河街道办事处妇联组织各村社妇联主任和妇女党员组成志愿者队伍,明确目标任务,展现“巾帼先锋”风采。通过开展环境卫生专项整治活动,“巾帼先锋”不仅自己投身“美丽庭院”建设,还广泛发动农户积极参与到创建工作之中,共同扮靓美丽家园。

记者走访定陶区滨河街道办事处多个村社,映入眼帘的是平整干净的村道、风景如画的庭院,将农村装扮成了“景区村庄”。而这如画景致的形成都与街道及各村社的“巾帼先锋”有着密不可分的联系。

“妇女能顶半边天,在庭院装扮这块,妇女更是行家里手。”在刘村由4个女组长带领的妇女小分队时时处处活跃着,她们不辞辛劳,主动放弃休息时间,深入农户进行广泛宣传。妇联主任王玲就是其中一名女组长,在她的带动下,邻居许风芝、刘海等家庭都开始了“美丽庭院”创建。如今,整村上下呈现出一派积极向上的良好态势。

记者来到村民刘海家的院子里,一盆盆花卉错落有致,一棵棵果树排列整齐,庭院虽大,地上没有一丝垃圾。得益于该村“垃圾分类,美丽庭院”活动的开展,这样的庭院在刘村还有许多。刘海说:“比方你干一天活特别累,一进我这个院子,一下精神就来了。养个花啊,种个树啊,院子收拾得干干净净,心情也好吧。”

为激发创建热情,该街道妇联还利用微信公众号、妇联微信群等新媒体宣传美丽庭院创建情况,进一步展示各家各户创建成果;同时,还发放“美丽庭院”创建倡议书和各类宣传资料,垃圾桶、围裙、志愿服务马甲等宣传品1.2万余份,营造了浓厚的创建氛围。

“街道将继续注重引导带领妇女和家庭积极参与‘美丽庭院’创建工作,为建设‘魅力滨河’助力添彩。”街道妇联主任孙红艳表示。通讯员 赵咏婷 张帆

践行初心使命 勇于担当作为

——单县浮岗镇高质量发展侧记

“我们以党建为统领,担当作为,依托浮龙湖国家AAAA级旅游景区资源优势,牢固树立绿水青山就是金山银山理念,守好生态红线,让旅游业成为乡村振兴的支撑点。把完善基础设施建设,打造特色产业作为乡村振兴的重点,高起点规划,高标准建设,注重细节完美,注重实用实效,乡村振兴实现了重点突破。”单县浮岗镇党委副书记吕玉民向记者介绍。

以党建为统领 凝聚发展力量

“作乡镇主要负责人,应为当地经济发展、社会稳定及民生福祉负总责,这就要求不仅要有驾驭全局的能力、埋头苦干的精神,更要有勇于担当的决心与行动。”面对千头万绪的乡镇工作,镇党委书记吕玉民体会颇深。

乡镇主要负责人除了“出思路、用干部”,外,很重要的一点是要在基层一线身先士卒,舍得比别人付出更多的时间和精力。凡事都要想在前、干在前,用自己的实际行动,做给群众看,带着群众干,这是干好乡镇工作的重要条件之一。

今年10月以来,为实现乡村振兴战略,掀起了大规模的乡村综合整治行动。关键时期,要想取得决战成果,必须有非常大的行动。作为党委书记的吕玉民和镇长冲在了最前面。早晨七点下村,监督调度,现场解决实际困难,激励大家干劲,直到晚上11点还在调动工作。在清理农村“四堆”过程中,有个别村干部群众不理解、行动迟缓,他们就细心做工作,直到当地干部群众理解支持为准。

镇党委一班人以提升党组织战斗力为重点,突出政治功能,切实加强党组织自身建设,严格落实“三会一课”、主题党员活动日、民主评议党员、谈心谈话等制度,提升党组织的凝聚力和战斗力。坚持把发展经济作为第一要务,与村“两委”班子签订发展规划和年度工作计划,严格考核,并作为年终奖惩和评先树优的主要依据。

作为乡镇党委书记的吕玉民,不仅关键时刻能拍板,重大决策具有前瞻性,而且有敢于担当的胆识和魄力,出了问题能负责。这样才能鼓励干部大胆创新,敢闯敢

时做好所里的后勤保障。

因工作地在乡镇,居住地在县城,他一直两地奔波,早晨去、晚上回来,中午服务大厅不休息,还要轮流值夜班,照顾两个孩子的重任都落在妻子的肩上,有过埋怨,也有过争吵,妻子最终还是选择了支持,这使刘瑞建的工作没有了后顾之忧,有更多的工作时间在一线。

“人民电业为人民”,从踏上岗位的那一刻起,刘瑞建就把这句话牢牢记在心里。一直以来,不管是白天还是夜晚,不管是工作日还是节假日,只要客户需要,他都随叫随到。多年的服务工作,让刘瑞建深刻体会到与客户打交道的艰辛,也认识到服务态度的重要性。“服务无大小,细心认真最重要。”在日常工作中,刘瑞建总是这样要求自己。

“客户就是我的衣食父母,为他们提

供快捷、周到的服务,是我的职责,更是我的义务。”这是刘瑞建的心声。为了把“人民电业为人民”真正体现在日常的工作中,不管是来交电费的,还是新装的,他都微笑着对待每一个人,有时候遇到一些难缠的客户,感觉自己用电多了,提出一些质疑,他都会一一解答,让客户满意而归,对新装客户,有些比较急,他也是以最快的时间办理协调,只要客户有需要,无论是不是职责范围内的事,都不推诿。

多年来,无论是在现场抢修,还是在服务大厅工作,他用自己的实际行动履行着自己的诺言。

在工作中锻炼成长,在奉献中体现价值,作为一名基层员工,刘瑞建怀揣奉献岗位、服务社会、展现精彩的梦想,根植供电企业,奋力进取,不断向上,书写着平凡又光彩的人生。记者 郑伟华



近日,牡丹区卫生职业中等专业学校举行“庆元旦·迎新春”联欢晚会,广大演职人员通过歌曲、相声、诗歌朗诵、舞蹈等形式,展现出新时代青年学子紧跟时代召唤,用奋斗点亮青春的时代使命,抒发了对祖国的炽热情感和诚挚祝福。演出现场,一个个曲目活力奔放,热情洋溢,赢得了观众的阵阵掌声,台上台下也沉浸在一片欢快的气氛中。记者 孟冰 摄

为切实加强和规范禁止燃放烟花爆竹的安全管理,让辖区居民过个祥和快乐的新年。12月26日,定陶区仿山镇党委政府与辖区内48个行政村负责人签订禁止燃放烟花爆竹安全管理责任书,做到早发现,早制止。通讯员 刘玉江 摄



▲12月27日,菏泽城投控股集团副总经理兼办公室主任王海涛代表集团将价值20余万元的6块智慧黑板捐赠给郓城县丁里长镇孟庄小学。此次捐赠6块智慧黑板,给孩子们提供良好的学习条件,助力乡村教育振兴。记者 郑伟华 摄



▲12月26日,定陶区仿山镇召开学习贯彻党的十九届四中全会精神宣讲报告会,邀请定陶区委党校讲师为仿山镇全体工作人员及各村支部书记作党的十九届四中全会精神报告。仿山镇全体工作人员及村支部书记300余人参加。通讯员 刘玉江 摄



▲12月26日,定陶区仿山镇召开学习贯彻党的十九届四中全会精神宣讲报告会,邀请定陶区委党校讲师为仿山镇全体工作人员及各村支部书记作党的十九届四中全会精神报告。仿山镇全体工作人员及村支部书记300余人参加。通讯员 刘玉江 摄

航功能,大大提高了信息化旅游综合服务能力。

发展全域旅游,产业发展是基础。镇里整合优质旅游资源,发展壮大旅游产业。辖区内的孟杨庄、堤头社区、浮南和浮北村是4个省级旅游特色村,除此之外,还有小王庄、大范庄、大坝林庄3个省级美丽乡村示范村。他们把这些资源重点打造利全体干部的主动性。

同时,镇党委一班人坚持公道正派。待人做事要坚持实事求是,不偏不倚,一视同仁,公平公正,不能厚此薄彼、优亲厚友,更不能徇私舞弊,才能使干部群众从心里佩服,形成良好的干事创业氛围。

全镇共打造环浮龙湖采摘园10处、休闲农家乐18家,大范庄村黄桃种植采摘基地3000亩,牡丹种植观赏基地800亩。马庄村苹果种植采摘基地1600亩,大坝林庄观赏景观苗木种植500亩。

在浮龙湖南岸小王庄村建设了现代化高效农业产业园区共建有大棚100个,园区划分为高端果蔬种植区、精品采摘体验区、现代农业成果展示区、产品初加工区。目前,高端果蔬种植、精品采摘已经正常运营。他们聘请福建、寿光专家种植火龙果、长串葡萄、板栗等高附加值新品种,除供游客采摘外,还销往上海、青岛等大城市。

位于浮龙湖南岸的清农学堂项目投资720万元,由北京绿十字公司规划设计,清华大学提供业务指导,已经竣工。另外,清农驿站、3000米污水管网及小型污水处理站,已全部完工并投入使用。

该项目集学堂、展厅、广场、生态餐馆为一体,他们创新实践形式,建成集“教育、考察、实践”三位一体的教育培训基地,成为面向全国培训新型职业农民、扶持乡村工匠等为一体的各类乡村振兴人才培训基地。为实现农村建设农村,把农村建设得更像农村提供有力的人才支撑。清农学堂的投入使用,不仅能为当地培训紧缺的新农人,而且能拉动餐饮、民宿、采摘等行业的发展,成为浮龙湖一张靓丽的名片。

通过全域旅游创建,浮龙湖已基本形成沿黄河故道与环浮龙湖周边两条特色旅游产业带,为实施全域旅游战略探索了经验,一个富有地域特色、承载田园乡愁、体现现代文明的美丽乡村呈现在世人面前。

开发旅游专业村 助力乡村振兴

“乡村振兴的关键是产业振兴,而且产业振兴的关键是因地制宜,有自己的

特色。我们探索乡村振兴与发展旅游相结合的文章,走出了一条具有浮岗特色的道路之路。”镇党委书记吕玉民告诉记者。

“小王庄行政村下辖4个自然村,位于浮龙湖南岸,我们就地取材,利用旧村改造的机遇,提出了身处旅游区、建设旅游村的口号,采取‘一户一案、一户一景’的设计模式,一栋栋设计新颖别致、具有仿古建筑和现代风格结合风味的乡村民宿拔地而起,

不仅改善了村民的居住条件,而且为开发乡村旅游创造了条件。”村党支部书记董清泰向记者介绍。

“我们的民宿有近300平方米,上下两层,投资190多万元,这是我邻居利用老宅基地合作建设,目前主体工程已全部竣工,正在教室内外装修,预计明年春天就可以开门迎客了。”在外打工的户主人侯照兵谈起自己的旅游民宿充满了期待。

近日,在小王庄村的一处新建民宿内,户主谢银海正在整理客人刚离开的房间。高兴地向记者介绍说,改造后的民宿共有6个标准间,卫生间、热水器、空调、沙发、床位配套齐全,干净卫生且价格实惠,已经吸引了很多外地回头客,每到浮龙湖国家AAAA景区旅游旺季,更是供不应求。

目前,王小庄行政村民共计划改造新建民宿居24户,目前已完成21户,改造完成,总投资1200万元,其中,政府奖励补助资金500万元。环湖大道及村里高标准水泥路、路灯、绿化、休闲广场等配套工程已经完成。

在旅游专业村开发建设中,镇党委确定清晰的发展思路,打长谱、谋长远,培养具有市场经济意识、会管理、善经营,拥有先进理念和致富手段的村党支部书记,带领村两委成员发展村庄特色经济。通过几年的建设,小王庄村已逐渐发展成为环浮龙湖周边集旅游、度假、餐饮、民宿于一体的现代化旅游专业村的成功实践就是有力证明。

特色产业带动 脱贫路上一户都不少

据了解,纯种浮龙湖猪是单县特产,俗称黑土猪,以其肉质细嫩,香而不腻而闻名

于世,深得广大消费者喜爱。在镇政府的扶持和优惠政策的吸引下,坝上食品有限公司在该镇坝上村建厂,已发展成为集养殖、加工、销售为一体的现代科技养殖企业,一期工程投资1.2亿元,黑猪存栏可达5000头。

浮龙湖黑猪源自浮龙湖本土黑猪,传承自然交配饲养,保留着中国原始黑猪的原生态和原始风味。饲料为玉米、大豆、麦麸、花生秧和牧草等。采取基地散养模式,自然生长基地远离工业区,土壤、植被和水质没有任何污染的黄河故道,活动空间大,运动消耗多,生长速度慢,喂养周期达14个月以上。

公司根据季节不同,给黑猪的饲料也不同,实施生态养殖,让黑猪回归自然生长,让人们吃到“自然生长,天然肉香”的童年味道。并实施了全程可视化追溯系统,打造透明产业链,供人们参观,并开发出系列旅游产品。因此,从浮龙湖猪上市以来,除在菏泽、商丘等附近畅销外,远销北京、广州等地,不仅满足了人们对健康食品的需求,而且增加了地方收入,带动了贫困户就业。

2016年以来,浮龙湖镇利用各类扶贫资金,全镇建成扶贫车间17个,冬暖式种植大棚136个,占地500余亩,春秋式拱棚148个,占地457亩,肉鸭养殖棚14个。共提供就业岗位1100多个,直接带动700多贫困户增收,实现了一人就业全家脱贫的目标。

目前,王小庄行政村民共计划改造新建民宿居24户,目前已完成21户,改造完成,总投资1200万元,其中,政府奖励补助资金500万元。环湖大道及村里高标准水泥路、路灯、绿化、休闲广场等配套工程已经完成。

在旅游专业村开发建设中,镇党委确定清晰的发展思路,打长谱、谋长远,培养具有市场经济意识、会管理、善经营,拥有先进理念和致富手段的村党支部书记,带领村两委成员发展村庄特色经济。通过几年的建设,小王庄村已逐渐发展成为环浮龙湖周边集旅游、度假、餐饮、民宿于一体的现代化旅游专业村的成功实践就是有力证明。

“两新”融合项目 提升村民幸福感

近日,记者看到浮龙湖的“两新”融合项目浮龙湖佳园正在紧张建设中,建筑工人正在紧张忙碌,一栋栋楼房正拔地而起。

“我的新房有120多平方米,由于我已拆迁的房子面积较大,新房不但没有交钱,还返还了2万多元。”想到自己马上搬进装修一新的新房,主人张新民有说不出的高兴。

“这房子不但面积大,而且设计合理,水电暖配套,每家有一个停车位。”浮龙湖佳园社区党支部书记李民起给记者介绍说。

浮龙湖佳园是浮龙湖实施增减挂钩、推动新农村改造的社区之一,有10个村庄合并而成,共有1268余户、5000多人即将陆续搬进新居。可复耕土地1200多亩。

该社区占地293.4亩,投资4.2亿元,由道路划分为ABCD四个区域,规划建设居民楼94栋,硬化园区道路6.4万平方米,绿化面积2.2万平方米,社区还配有高标准的广场、医院、幼儿园、小学、农机大院等,极大提升了村民的幸福指数。

2015年以来,镇里先后完成了浮南、浮北等13个村的增减挂钩项目,复垦土地2400余亩,腾出土地指标1214亩,不仅壮大了村集体经济,而且有效促进了全镇高效特色农业发展,为乡村振兴奠定了坚实的经济基础。

在乡风文明建设中,镇里积极创建新时代文明实践站,深入开展移风易俗、“四德人物”评选、“美丽庭院”创建工作,厚植社会主义先进文化,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,提振农村精气神。

修道路办水电 造福父老乡亲

“镇党委、政府坚持群众路线,牢记宗旨意识,加大对林田路水电等各类社会事业投入,促进其健康发展。”镇党委副书记张鹏向记者介绍。

镇里切实把井、水、电、路等广大群众最为关心的农业农村基础设施配套落到实处,加快全省乡村振兴齐鲁样板示范区打造,推动高标准农业开发项目落地实施,切实满足群众对高效农业生产的需求,提高村民满意度。

浮龙湖镇有一部分村庄位于黄河故道,土地沙化严重,农林牧用水量较大,为此镇里多方争取专项资金,先后投入5000万元建设高效农田示范方,新打机井400余眼,铺修生产道路60余公里,修建桥梁41座,供电设施安装到地头,全面改善了6个行政村1.6万亩耕地的农田水利条件。由于基础设施的彻底改善,亩均效益明显增加。位于黄河故道的沙地变成了良田,不仅种植了大量苗圃,还有千亩苹果园和千亩桃园,为开发黄河故道旅游创造了条件。

记者 王富刚 通讯员 姚华霄 谢赫